

“三秋”抢种如何做？农科院专家组“把脉开方”

□田加冠 袁方 报道

本报讯 近期,由于受到连续阴雨天气的影响,巨野县“三秋”收种工作推迟。目前正是“三秋”抢种生产的关键时期,中国农科院组派专家组及县农业农村局农技专家深入田间地头为“三秋”生产“把脉开方”。

在田庄镇大宁庄村玉米地里,已经机械收获的半截玉米秸秆还树立在地里,因为连续几天的降水,经过机械的碾压,地头仍然还有很深的压痕以及积水。田庄镇党委政府抢抓当前晴好天气,多措并举助农抢收抢种。

“现在土壤的含水量比较高,湿度非常大,农作物收获基本已完成,主要是抢种的问题!”中科院植保所副研究员张昊告诉记者。

近期由于连续阴雨天气造成的影响,秋收秋种工作推迟,这是多年来未遇到的情况。据专家介绍,根据现在土壤的情况,要想耕地整地,需要三至五天的晾晒,晚播要推迟十到十五天。对于播种,专家也给出了相关建议。

“从整地的角度来说,要保证整地的质量,在抢播的过程中,要保证播种的质量。要把土晾干一些,在耕地时适当加深,播种的行距可以适当缩小,以密补晚,加大播种量,选择比较适合晚播的品种。从植保的角度来说,要避免白籽下地,加强种子包衣,在晚播的情况下,一定要选择不影响出苗的杀菌剂、杀虫剂。”张昊说到。

由于今年的秋种情况相比往年有所不同,管理措施也要相应地做一些改变,中科院植保所副研究员张昊也给出了建议。

“因为晚播,除草的情况要根据具体情况来定,温度特别低的情况下,可以考虑将冬季除草

改为明年春季除草,因为除草剂对温度比较敏感,如果有大幅降温,或者说雨雪的天气,一定要慎用除草剂,以免造成药害!”

根据专家的指导建议,农民朋友们可以适当地做出一些秋种调整,为来年收获打下基础。



巨野一中 2021 年秋季田径运动会开幕

□李勇军 报道

本报讯 10月16日,巨野一中2021年秋季田径运动会开幕,开幕式上,巨野一中60级高一学子在操场上摆出了“巨野一中”四个大字,同时表演了精彩纷呈的节目。

开幕式结束后,运动会正式进入比赛环节,选手们个个精神饱满、斗志昂扬,大家本着友谊第一,比赛第二的原则,为突破自我而战,为班级荣誉而搏。除了在赛场上奋力拼搏的运动员

们,看台上的同学们也在呐喊助威。整个赛场秩序井然,气氛紧张活跃,充分展现了学子们积极向上的精神风貌。

巨野一中60级35班学生张耀中告诉我们,通过这次运动会,将来,在学习生活中不仅要好好学习文化知识,更要加强体育锻炼,增强自己的体魄,更好地提升自己。

据了解,本次运动会为期两天,共设100米跑、400米跑、800米跑、跳高、跳远等多个比赛

项目,参赛学生近500名,充分展现学子们顽强拼搏、积极进取的精神风貌。

巨野一中副校长吕卫东:“这是60级高一学生自进入一中以来开展的第一次运动会,学校举全校之力把这次运动会开展好,意在增强学生体质,培养学生吃苦耐劳的精神,加强班级凝聚力,为今后学生全面发展奠定良好的基础。”



七旬翁外出迷路 好民警助其回家

□崔德荣 报道

本报讯 深秋的夜晚,一位70多岁的老人外出迷路,巨野县民警倾情相助送其回家,让一家人得以团聚,让寒冷的夜晚不再寒冷。

10月17日19时许,巨野县公安局陶庙派出所接群众报警,称在本辖区集贸市场东段某

门市旁有一老人迷路,急需救助。接警后,值班民警迅速赶到现场,老人说这里就是自己的家。眼看天色已晚,深秋的夜晚气温开始逐渐下降,为防止年事已高的老人再出意外,民警将老人扶上警车带回派出所,并端来饭菜,在民警与老人耐心话家常期间,老人突然说出自己名叫张

金聚,陶庙镇后店子村人。由于年事已高时常犯糊涂,已经发生过类似的走失事件。得知老人被派出所民警救助后,其家人立即赶往派出所,看到老人一切安好,家人连声道谢,最终接老人共同回家,此时已是深夜11点。

巨野:强化社区队伍建设 夯实基层治理基础

□郑子浩 报道

本报讯 基层社区治理,是国家治理体系的“神经末梢”,近期,巨野县面向社会公开招聘18位社区工作者,全部下沉到两个街道的3个试点社区,进一步增强了社区队伍建设的职业化、专业化和规范化建设。

在甘棠社区,新上岗的社区工作者正在向居民宣传关于电信诈骗的手法和防范手段,虽然才刚刚上岗几天,但是社区工作者的作用已经日益显现,不少居民对工作人员的到来表示欢迎。

“经过他们的介绍知道他们是为社区居民服务的工作者,以后咱村民办啥事直接找他们就行了,不用上外面去了,太方便了。”甘棠社区居民李长虎和记者说道。

在嘉园社区,社区工作者正在对社区居民进行入户走访,新上岗的社区工作者大部分为本科毕业,专业知识能力强,为社区精细化、精准化治理注入了新动力。

嘉园社区工作者王诚告诉记者:“我是一个传媒专业的社区工作者,我想利用我所学的一些专业技能,帮助社区的宣传工作贡献出自己的一份力量。”

“上面千条线,下面一根针”,曾是社区工作的写照,社区邻里之间的问题要管;政策宣



也要到位,各方面的问题都要求工作人员充分深入群众,了解群众,切实为群众解决问题。社区工作者的加入,进一步强化了社区队伍建制,为更好的实施基层治理奠定了坚实基础。

巨野县组织部副部长吴昊告诉记者:“社

巨野县市场监管局:积极保护知识产权 助力优化营商环境

□张允盛 褚洪标 报道

本报讯 近日,美盛公司及其旗下美盛农资(北京)有限公司、美盛化肥(烟台)有限公司、美盛化肥(秦皇岛)有限公司将一面印有“积极保护知识产权:助力优化营商环境”的锦旗送到巨野县市场监督管理局,对该局大力保护外资企业知识产权的工作态度、雷厉风行的执法工作作风,尽职尽责的专业精神深表谢意。

2021年8月9日,巨野县市场监管局接到美盛农资(北京)有限公司举报称巨野辖区内有涉嫌侵犯“美盛”知名商品包装的化肥和侵犯“美新丰”注册商标的化肥。对此,巨野县市场监管局高度重视,立即组织执法人员,冒雨前往三

个涉嫌侵权现场调查,并当场查获某公司生产的待售化肥。该化肥生产商涉嫌违反《中华人民共和国反不正当竞争法》和《中华人民共和国商标法》。执法人员现场对该批次化肥依法实施行政强制措施,并对经营者及上游供货商进行溯源调查处理。本次查处效果明显,震慑力度强大,有效维护了企业合法权益,保护了正常的农资市场秩序。

对此,该局党组表示:市场监管,要不辱使命,尽职尽责。今后将继续紧紧围绕优化营商环境,立足市场监管的职责职能,严厉打击商标侵权和不正当竞争等违法行为,全力维护好企业和消费者的合法权益。

巨野县综合行政执法局开展小广告专项清理工作

□王鹏 报道

本报讯 为进一步营造良好的城市环境,提高城市形象和品位,助力巨野县省级文明城市复审,近日,巨野县综合行政执法局开展小广告专项清理工作,加强乱贴乱画整治力度,对城区内乱喷、乱写、乱贴的小广告进行了集中清理,对于违章的广告牌进行拆除。

小广告是城市管理的顽疾,从公共场所到居民住处,从张贴墙面到喷涂道路,广告形式五花八门、难于清理,被形象地称为城市“牛皮

癣”。

小广告乱张贴、乱涂写既污染环境,破坏城市形象,又扰乱了城市管理秩序,为营造整洁、优美、有序的城市环境,城管队员们带着水桶、刮刀、梯子等物品,采取徒步的方式对甘棠路、新华路、麒麟大道、青年路等沿街广告进行全面清理,对于违章的广告牌进行拆除。

通过此次整治活动,城区环境得到了明显改善,县综合行政执法局将继续加大非法小广告的清理力度,努力创建靓丽整洁的城区环境。

巨野:释放港口辐射能力 前三季度吞吐量创历史新高



□臧东明 报道

本报讯 今年以来,巨野港麒麟作业区依托内河港独特优势,深耕本地货源,充分释放港口辐射带动能力,前三季度累计完成货物吞吐量219万吨,创历史新高。

在巨野天宇龙港建材作业区,每天都有上万吨的北方水渣加紧装卸运往南方,这是今年港口新开拓的大宗货物运输业务。

水渣是经过处理后的炼铁矿渣,可代替沙子用于建材行业,受长江禁采影响,下半年南方水渣市场需求量激增,目前港口已实现24小时运转,通过改造皮带运输机加大产量。不仅是水渣,随着一墙之隔的中再再生资源二期项目投

产,大量再生钢铁急需运输,天宇龙港加紧改建场地,保障运输需求。

与此同时,天宇龙港还紧紧抓住国家鼓励公转铁运输契机,主动深入货源地进行考察,推介“作业流程标准规范、物流方案成本优化”等特色优势,承揽到本地及周边腹地砂石料等货源通过公海铁联运的方式来港作业。目前,腹地货源已占前三季度总吞吐量的三分之一以上,进一步释放港口辐射优势、助推区域经济发展的同时,营业收入和利润总额也实现了较好增长,为巨野临港产业园进一步深度融合发展贡献力量。

“密室逃脱”存安全隐患 巨野消防开展专项检查



□常行川 张允 报道

本报讯 “密室逃脱”、“剧本杀”等游戏因其独特的社交体检深受年轻群体喜爱,但类似的密闭场所很容易存在消防隐患。近日,巨野县消防救援大队对全县的密室逃脱类场所开展专项消防检查。

在人工湖游乐场的鬼屋密室逃脱店,检查人员一进门就发现了问题。经检查,检查人员要求店方及时更换入口处灭火器材,对室内裸露

的电源线进行保护,清理电源开关上面的易燃物品,确保及时消除火灾隐患。在随后的进一步检查中,检查人员还发现了其他消防问题,当场提出了整改要求。

巨野县消防部门表示,接下来将着重对此类场所的电气线路、仓库和员工使用消防器材的能力等方面进行重点检查,切实消除火灾隐患。